

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Capital, resto de la Provincia y Península un mes... 1'50
En el extranjero, un trimestre... 6'00

Anuncios, comunicados y noticias a precios según tarifa

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Sr. Administrador de LA OPINION.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS Y ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo San Francisco, 30.

Dirijase toda la correspondencia literaria al Director, a la Redacción de LA OPINION, San Francisco, 30, accesoria.

Teléfono, núm. 11

NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE, VIERNES 30 DE JUNIO DE 1916

NÚMERO ATRASADO: 10 CÉNTIMOS

Asuntos de actualidad

Labor económica

Habrán advertido nuestros estimados lectores el grado de atención que hemos puesto al examinar la proyectada labor económica de nuestro Gobierno. Y en ese examen, que ha sido minucioso e imparcial, nos ha acompañado—afuera modestia—el acierto, porque es acierto, y acierto seguro y firme, aplaudir toda labor económica que atraiga sobre ella las iras de los plutócratas.

Y esto es lo que viene ocurriendo con los proyectos de ley y demás disposiciones ministeriales que han emanado del departamento que está regido por una recia voluntad y una joven y clarísima inteligencia: las del Sr. Alba. Ya lo dijo recientemente el propio ministro de Hacienda: «ahora vamos a gobernar nosotros; ya no lo harán los Consejos de administración de las grandes empresas».

Y a esto es a lo que, precisamente, no se resignan esas grandes potencias económicas que han vivido y medrado a costa del Estado español: quieren gobernar, sin adquirir la responsabilidad del gobierno, pero explotando, en cambio, las situaciones políticas.

Y el Sr. Alba, hombre de recio temperamento y de mentalidad poderosa, está dispuesto a reñir la batalla, que será, al fin y a la postre, la salvación económica de la Patria española. ¿Quién vencerá a quien? Muy poco habrá de vivir quien no lo vea.

La situación angustiosa del Tesoro español estaba necesitada de una mano habil y poderosa que tuviera la ocasión de sacarlo del atolladero en que lo había metido una desastrosa administración, y el Sr. Alba, sin alharacas populacheras como las del Sr. Urzáiz, pero de un modo firme y tenaz, se ha propuesto realizar una obra de regeneración nacional, tropezando, como era lo presumible, contra la resistencia de la ensoberbecida y endiosada plutocracia. Y en este duelo, o se salva España o nos encaminamos derechamente hacia un pavoroso desastre económico. Ya vemos como las derechas, sin excluir al Sr. Maura que de todo tendrá menos de economista, se unen a los grandes capitales en esa antipatriótica campaña contra los proyectos del señor Alba. Y nosotros, atentos a la existencia nacional, tendríamos un gran regocijo el día en que supiéramos que el partido liberal había vencido a sus poderosos adversarios.

De Obras públicas

¿No viene ya el inspector que estaba nombrado para depurar las responsabilidades en que hubieran podido incurrir los funcionarios que han intervenido en las obras del puerto de San Sebastián de la Gomera? ¿Por qué? Dicese que su presencia aquí no es necesaria, porque en el ministerio de Fomento hay los suficientes elementos de juicio para resolver el expediente instruido con motivo de las expresadas obras. Puede ser; pero es el caso que, según leímos días pasados en varios colegas locales, en la tramitación de ese expediente parece que se proponía intervenir el señor Canals así como otras altas influencias.

Por cierto que, el diputado a Cortes por esta isla, don Tomás Salazar y Cologan, al formular hace días unos ruegos o preguntas, se refirió al citado expediente, solicitando su rápida terminación, ofreciéndolo así el ministro de Fomento, señor Gasset.

No sabemos por qué, pero nos parece que ese expediente, con la suspensión del viaje del inspector, acaba de entrar en el hoyo del olvido, y San Sebastián de la Gomera, por lo pronto, se quedará sin puerto, el Tesoro sin el dinero que ha entregado a los contratistas y las responsabilidades consiguientes se convertirán en unos simples traslados o en ligeras amonestaciones.

Y eso que los elementos republicanos y los mauristas, pidieron la destitución del ingeniero jefe, como si fuera éste el responsable de lo que se dice ha ocurrido en las obras del puerto de San Sebastián de la Gomera, y no hubiera sido él quien diera motivo para la instrucción del repetido expediente...

Y ya que de esa petición hablamos, hemos de señalar un caso curiosísimo: que nuestro colega «El Progreso», por necesidades del «ajuste» o por un olvido involuntario, pues no podemos suponer que haya sido por mala fe, se abstuvo de publicar la rectificación del discurso que, refiriéndose a estos asuntos, pro-

nunció en el Congreso el señor Salazar, por que en esta rectificación bien claramente dijo el diputado tenerifeño que él no había pedido la destitución del señor Suárez Galván.

Más que por nada, pues no nos alegramos del mal ajeno, porque los asuntos de Obras públicas tuvieran una claridad meridiana que llegara a todos los ámbitos de Tenerife, es por lo que hemos de lamentar y lamentamos la suspensión de esa visita inspectora, toda vez que estamos interesados en que se demuestre, de una manera clarísima y terminante, que la campaña contra el ingeniero jefe es el producto de las anomalías que él mismo ha descubierto y denunciado y el de los intereses personales que no podía, dentro de la justicia y de la honorabilidad profesional, consentir, ni menos defender o amparar.

Y nosotros, en el caso del señor Suárez Galván, insistiríamos en que esa inspección no se suspendiera, y trajera aquí, además de la especial y delicada misión que se le había confiado, la de señalar, también, las responsabilidades que se han querido atribuir al ingeniero jefe.

COSAS DEL AYUNTAMIENTO

Los concejales y los agricultores

En las dos últimas sesiones celebradas por nuestra corporación municipal, se ha dejado sobre la mesa el informe del Letrado Consistorial acerca del emitido por la comisión especial de aguas y montes sobre las bases para la contratación de las aguas de riego, por turno.

¿Sabeis por qué ese asunto de tan vital interés ha quedado sobre la mesa? Pues únicamente por la escasa asistencia de señores Concejales que, quizás por causas ajenas a su voluntad, se han olvidado de asistir a las sesiones.

Nosotros nos concretamos a rogar a los señores Concejales asistan esta tarde a la continuación de la sesión del miércoles, en que se tratará aquel expediente.

Merecen censuras los agricultores que, habiéndose anunciado que en esas sesiones se trataría un asunto que solo a ellos conviene, no se hayan molestado en acudir al Palacio Consistorial a ver lo que allí se dice y lo que allí se hace.

También son nuestras censuras para el pueblo, en general, que solamente acude a esas sesiones cuando se anuncia un debate puramente político o personal y, en cambio, en la discusión de asuntos como el de las aguas, brilla por su ausencia.

Ecós de Sociedad

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro respetable amigo personal don Andrés Orozco, a quien le deseamos una pronta y completa mejoría.

Reunida ayer la Junta directiva de este «Real Club Tenerifeño», acordó, con motivo del concierto que esta noche dará en nuestro teatro municipal el eminente pianista señor Rubinstein, suspender esta semana su «viernes social».

Ayer regresaron de Las Palmas el Inspector Regional de correos, D. José María Jalón y el Administrador de esta Principal, Sr. Callejo, quien se embarcará para la Península el día tres del entrante mes de Julio.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo personal, el Administrador de la Estafeta de Correos de Granadilla, D. Antonio Pizarroso y Vega. Bienvenido.

En esta Capital ha fallecido el niño Julio Navarrete y Herrero. Reciban sus padres y demás familiares nuestro sentido pésame.

El Manicomio

Es casi un hecho que, dentro de breves días, quedarán instalados en el nuevo manicomio los alienados que se encuentran en el depósito de dementes del Hospital civil.

Las incansables gestiones del dignísimo Gobernador civil Sr. Cabrerizo

se verán, pues, coronadas por un brillante éxito.

Los trabajos que la primera autoridad civil de esta provincia ha realizado para llevar a cabo lo que desde un principio se propuso, merecen todo género de alabanzas.

Por ello le quedará eternamente agradecido el pueblo de Santa Cruz y aquellos infelices y desgraciados enfermos.

Pecaríamos de injustos si no mencionáramos, también, al Presidente de la Diputación señor Domínguez Ramos; al alcalde accidental Sr. Arozena, al Cabildo y a los Sres. don Antonio Toribio Valle, Marti (don Nicolás) y Fables Campos, que, también han realizado las gestiones convenientes para satisfacer los deseos del Sr. Gobernador civil.

El pueblo de Tenerife guarda gratitud inmensa al Sr. Eulate, por que fundó el Asilo de Mendigos; también la sabrá guardar al Sr. Cabrerizo por al humanitaria obra que ha llevado a cabo.

Comité portorriqueño

En Madrid, en el domicilio, Palace-Hotel, de don José de Diego, presidente de la Cámara legislativa de Puerto Rico, se ha constituido un Comité nacionalista portorriqueño conforme a los estatutos de la Asociación internacional del país, que tiene como fines principales la constitución del pueblo de Puerto Rico en República soberana e independiente, la conservación del idioma castellano y su reconocimiento oficial de todos los organismos del Gobierno y como vehículo de la instrucción pública en Puerto Rico; el fortalecimiento de la hermandad que debe unir a todos los pueblos ibéricos y la armonía en las relaciones de todos los pueblos americanos y la protección a los portorriqueños y amigos de Puerto Rico.

Forman el Comité: D. Juan Vias Ochoteco, ex-ministro del Gobierno autotomista portorriqueño, presidente; el marqués de las Olaras, vicepresidente; D. José Vizcarrondo, tesorero; vocales: D. Francisco García Molinas, D. José María González Columbia, D. José Elías, D. Veremundo García Marien, D. Antonio Moreno Calderón y D. Luis de la Peña Ramos, vocal secretario.

Presidentes honorarios: D. Pascasio Escoriza y D. Rafael María de Labra, y miembros de honor, los portorriqueños D. Salvador Canals y D. Luis López Ballesteros.

Una boda

Ayer tarde y en la Parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, se efectuó el enlace de la bella y simpática señorita Consuelo Vilela y Marín, hija de nuestro estimado amigo el jefe de la Sección Fiscal de esta Intervención de Hacienda D. Rafael Vilela y Montesoro, con el distinguido oficial de Telégrafos, jefe de la Estación de la Gomera, don Valeriano García.

Apadrinaron a los contrayentes, el Diputado a Cortes por este distrito Excmo. Sr. D. Félix Benítez de Lugo, representado en el acto de la ceremonia por el Administrador de Contribuciones de esta Delegación de Hacienda don José García Llerena, y la hermana de la novia D.^a Dolores Vilela de Acevedo.

Los desposados se embarcaron anoche para San Sebastián de la Gomera, donde fijarán su residencia. Deseámosles muchas felicidades en su nuevo estado.

Un suicidio

El día 26 de los corrientes se suicidó, en Las Palmas, el súbdito alemán Enrique Kaiser, de 40 años de edad, y de oficio «Cambullonero».

Para llevar a cabo su fatal determinación, ató una cuerda de la falleba de una habitación y se colgó por el pescuezo, ahorcándose.

Se ignoran los móviles que le impulsaron a tomar tan extrema resolución.

La autoridad judicial interviene en el asunto.

D. E. P.

Observatorio meteorológico

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Día 30 de Junio de 1916.

Temperatura máxima a la sombra. 22.5
Id. mínima. 18.0
Id. media. 20.2

SERVICIO TELEGRÁFICO

(De nuestra agencia)

Madrid, 29—24.

DE ESPAÑA

Urzáiz

Al final de la sesión de ayer en el Congreso, habló extensamente el ex-ministro de Hacienda señor Urzáiz.

La expectación de la Cámara al levantarse el orador fué grande, por presumirse que haría algunas declaraciones sensacionales relacionadas con su última estancia en el Gobierno.

En efecto se ocupó de su actuación en el Ministerio de Hacienda, detallando como fué nombrado y declarado cesante en dicho cargo.

Se explayó narrando algunas conversaciones íntimas de asuntos reservados referentes a los consumos.

Romanones

Al Sr. Urzáiz le contestó el Presidente del Consejo Sr. conde de Romanones, dando a aquel fuertes «palmetazos oratorios» de gran efecto.

Fué, al terminar muy aplaudido por la mayoría, elogiándose el acierto con que habló.

Comentarios

Este incidente que en realidad se esperaba y se deseaba, ha sido objeto de los más vivos y contradictorios comentarios, conviniéndose sin embargo, mayormente, que el Sr. Romanones obtuvo un gran triunfo.

Esto ha sido motivo de que tanto dentro como fuera del Parlamento haya sido felicidadesísimo.

Los beneficios de guerra

Continúa implacable la campaña contra el proyecto del señor Alba.

Hoy se reunieron en una de las secciones del Congreso todos los diputados contrarios al impuesto sobre las utilidades excepcionales de guerra, acordando reunirse diariamente para tratar de los trabajos que han de hacerse y marchar perfectamente de acuerdo en todo a fin de obtener la mayor eficacia posible en sus gestiones.

Ahora estudian las enmiendas que habrán de presentar al proyecto, así como su redacción y defensa que de las mismas han de hacer.

Para que el efecto sea más seguro, se proponen imprimirlas y repartirlas profusamente.

Es natural

El día de hoy, con motivo de la festividad de San Pedro, ha sido de completo asueto.

Los círculos políticos han estado totalmente desiertos.

El jefe del Gobierno Sr. conde de Romanones y el Ministro de la Gobernación Sr. Ruiz Jiménez lo pasaron en el campo.

La huelga marítima

La de marineros continúa en el mismo estado, sin que hasta ahora hayan tenido éxito cuantas gestiones se han hecho.

De Barcelona comunican que los capitanes y pilotos de los barcos anclados en aquella capital han declarado que no secundarán la huelga de los subalternos, por cuestión de disciplina principalmente, ya que van perdiendo ésta gradualmente los marineros a sus órdenes, los cuales cada vez son más desconsiderados.

Manifestación

Distintos elementos obreros de

la ciudad condal proyectan para el domingo próximo, celebrar una manifestación magna en defensa del proletariado.

Con este motivo las autoridades catalanas han redoblado las precauciones.

Simpatías

Aumentan las corrientes de simpatías entre textiles y ferroviarios, las cuales se exteriorizan palpablemente, temiéndose que lleguen pronto a un perfecto acuerdo.

Los interesados en ello se agitan sin cesar, proponiéndose, cuando la unión sea perfecta, pedir un real y efectivo aumento de sueldos.

Seis penas de muerte

Comunican de Guadalajara estar celebrando el juicio de la causa seguida con motivo del célebre crimen de El Tierzo.

El fiscal pide para los autores seis penas de muerte.

El Mensaje

Insistese en la creencia de que pasado mañana, sábado, se votará definitivamente en el Congreso la contestación al Mensaje de la Corona, conforme les he adelantado ya.

Las murallas de Cádiz

El Consejo de Estado ha emitido dictamen favorable para la reparación de las célebres murallas de Cádiz, que actualmente en encuentran casi en ruinas.

Principio del fin

La huelga que vienen sosteniendo los carreteros de esta Corte, declina considerablemente.

Ha contribuido a ello de una manera muy importante, el haberse dispuesto que se hiciera el servicio con automóviles militares y tranvías, los cuales prosiguen acreando las subsistencias.

Con esto se ha evitado también la paralización de las obras que los patronos de construcción pretendían llevar a cabo pretextando la falta de carros.

DE AMERICA

Dudas

Hay una gran incertidumbre con respecto a la situación del conflicto entre yanquis y mejicanos, pues las noticias que de allá se reciben son muy contradictorias.

Esto hace presumir sin embargo que la cuestión continúa en la misma gravedad.

Prisioneros

Los mejicanos parece que han puesto en libertad a todos los prisioneros yanquis que capturaron en Carrizal.

De Marruecos.—Un Consejo.

Madrid, 30—9'45.

Telegramas oficiales de Marruecos dan cuenta de que nuestras tropas, en nuevas operaciones efectuadas en Anyera, han ocupado a Tzaficaltz, Kudia Pamcia y Kudia Paifya. Las lomas y las trincheras abiertas han sido fortificadas.

Durante estas operaciones se libró un formidable combate entre las fuerzas del Raisuli y nuestras tropas contra un numerosísimo contingente de moros rebeldes.

Los adueros fueron arrasados y nuestra artillería los ametralló.

Por nuestra parte tenemos que lamentar sensibles bajas entre

muerdos y heridos, pereciendo los comandantes señores Muñozgui y Vega, así como el teniente señor Pacheco.

Resultó herido el comandante señor Castillo.

El combate prosigue violentísimo.

—Anoche se celebró un importante Consejo de ministros, del cual se ha guardado una impenetrable reserva.

Antes de esta reunión ministerial, el jefe del Gobierno Sr. conde de Romanones, fué a la Granja donde conferenció con S. M. el Rey.

Muchos y animadísimos comentarios.

Trust Periodístico.

DE LA ISLA

La Orotava en fiestas

Orotava, 29—20'30.

El espectáculo de las flores ha sido este año soberbio, indescriptible.

El largo trayecto que recorre la procesión del Corpus lo cubrían preciosísimas alfombras cuyos correctos dibujos y brillante colorido producían una verdadera admiración.

Han constituido un derroche de arte y buen gusto, que especialmente los forasteros no han cesado de elogiar.

Llamaron poderosamente la atención las construidas por el Ayuntamiento y familias de Monteverde, Lercaro, Reyes, Ascanio, Salazar y el Consejo local de los Exploradores, las cuales están enlazadas por las de Machado, Llerena, Casañas, Oliva, García, Padrón, Guardia, Béthencourt y Massieu, que también merecieron entusiasmas alabanzas.

Todos deploran que esta hermosa labor que tanto honra a sus autores no perdure largo tiempo para deleite y contemplación de propios y extraños.

La procesión resultó brillantísima. Asistieron en corporación los Sres. Gobernador Civil, Gobernador militar, Jefe de Estado Mayor, Ayudante del Capitán general, Jefes y oficiales de este Regimiento, Autoridades y otros funcionarios judiciales, el Ayuntamiento, diputados provinciales, Consejeros del Cabildo de Tenerife aquí residentes, Presidentes de Sociedades y otros organismos locales.

También concurrió la banda municipal de música, cerrando la comitiva fuerzas de este regimiento con bandera y banda de tambores y cornetas.

Entre la extraordinaria concurrencia de forasteros veíanse a los simpáticos exploradores de esa Capital y La Laguna, que llegaron felicitando a las cuatro de la madrugada y fraternizando con los de esta Villa.

Todos celebran la hermosa fiesta mostrándose satisfechos del viaje.

En la procesión cubrieron la carrera, dando mayor realce al religioso acto.

Esta noche habrá un lucido paseo con música en la plaza de Alfonso XIII.

También han honrado nuestra fiesta de las flores con su presencia, el Sr. Capitán general, acompañado de su sobrina e hijo, y el Presidente de esa Audiencia.

Corresponsal.

El triunfo de una paisana

Teresita Rodríguez, notable soprano.

Después de largos y continuados estudios en la Corte, muy pronto, según nuestras noticias hará su debut ante el público, nuestra distinguida y bellísima paisana María Teresa Rodríguez y Morales.

Calladamente, sin grandes alardes, esta simpática tinerfeña, ha conseguido, con sus propios esfuerzos, alcanzar un elevado concepto en el arte del canto. Según todas las referencias que hasta nosotros llegan, tanto particulares como de la prensa madrileña, Teresita, como familiarmente se la llama, ha merecido últimamente los más halagüeños elogios de la crítica.

Terminada ya suficientemente su preparación, a cargo de los mejores maestros de la Capital de España; y acreditada por sus excepcionales dotes entre los más famosos artistas y grandes empresarios, sabemos que ha sido objeto de importantes contratos para cantar, primeramente en Madrid, donde tendrá lugar su debut, y luego en América, en cuyos países hará una larga «tournée».

También parece que tiene el propósito, cuando marche para aquel continente, de hacer en Tenerife una escala de algunos días con el fin de darse a conocer de sus paisanos.

Excusamos decir con cuanto placer celebráramos que tan grata noticia se confirmara, ya que es doblemente halagador conocer de cerca nuestras glorias y poderlas aplaudir y felicitar personalmente.

En cuanto a sus triunfos futuros, y dado que no se trata de una artista probable en quien se depositan esperanzas, sino de una artista hecha, cuyos méritos sobresalientes tiene probados, huelga insinuar siquiera que son indiscutibles, así como que no se pasará mucho tiempo sin que su fama se extienda más allá de las fronteras.

Restanos sólo felicitar con todo nuestro entusiasmo a la notable tiple, a quien deseamos asimismo la pronta coronación de laureles.

Nuestros Exploradores

De la Orotava

Hoy se ha recibido de aquella villa el siguiente telegrama:

«Salimos, próximamente a las doce. Llegaremos a esa a las diez de la noche.»

Las familias deben de guardar la comida a los expedicionarios. Estos emprenden la marcha en buenas condiciones.—Arriaga»

Guardia Civil

Ha sido detenido el vecino de Tacoronte Valentín García Suárez, que se hallaba reclamado por la autoridad judicial.

En Arucas sostuvieron una reyerta J de la Nuez Alonso y Sebastián Batista Valido, de la que resultó el último de dichos sujetos con varias contusiones en la cara.

De Correos

El vapor-correo español «Delfín», que llegó esta mañana a nuestro puerto, trajo para estas Islas las siguientes sacas de correspondencia:

Para Tenerife	27
> Las Palmas	24
> La Palma	3
> Arrecife	2
> La Laguna	2
Total	58

El mismo vapor trajo, para esta Capital, 500 paquetes postales y 48 despachos internacionales.

Concierto Rubinstein

Como hemos dicho, esta noche se celebrará, en nuestro teatro municipal, el magno concierto patrocinado por esta Junta del Fomento Artístico, y en el que tomará parte el insigne pianista, señor Rubinstein.

Para esta fiesta que, seguramente resultará concurridísima, se ha compuesto el siguiente

PROGRAMA

Primera parte

- 1.º «Tocata» y «fuga» en re menor. Bach Tansig.
- 2.º «Sonata» op. 53 (Aurora), Allegro con brio. Largo. Rondó. Bethoven.

Segunda parte

- 1.º «Scherzo» en mi bemol. Chopin.
- 2.º «Nocturno». Chopin.
- 3.º «Barcarolle». Chopin.
- 4.º «Estudio». Chopin.
- 5.º «Polonaise», en la bemol. Chopin.

Tercera parte

- 1.º «Navarra». Albeniz.
- 2.º «Nocturno» (para mano izquierda). Scriabin.
- 3.º «L'Isle joyeuse». Debussy.
- 4.º «Sueño de amor». Listz.
- 5.º «Rapsodia XII». Listz.

SALON NOVEDADES

Para esta noche está anunciada una gran atracción cinematográfica: la hermosa película sensacional, en 4 partes, titulada: «El Corsario», obra muy interesante y original, de sorprendentes efectos dramáticos y de magistral fotografía.

Esta celebrada película, que tanto éxito obtuvo cuando se estrenó, ha de llevar numeroso público esta noche al «Novedades».

También se proyectará una notable película americana titulada, «Blanco y Negro».

DE LA GUERRA EUROPEA

SERVICIO ESPECIAL

(De la Agencia Reuter)

Gibraltar, 30 Junio, m.

Comunicado italiano.—Aunque el enemigo ha llegado a posiciones muy fuertes y la resistencia aumenta, hemos hecho nuevos considerables progresos, especialmente en Posina, Astico y Asiago.

Comunicado británico.—Anoche efectuamos varios raids a las trincheras enemigas por varios puntos, con granadas de mano, causando al enemigo muchas bajas.

Cerca de la carretera Vermelles-La Bassee, un regimiento escocés por medio de un raid, capturó 46 alemanes, prisioneros, y dos ametralladoras.

Comunicado de París.—Bombardeo continuo con cañones de grueso calibre en los sectores de Avocourt y Chantancourt.

En la orilla izquierda del Mosa las preparaciones de un ataque fueron observadas en las trincheras alemanas al este de la cota 304, pero nuestra artillería lo hizo abortar.

Progresamos por medio de bombas de mano en la orilla derecha al norte de la cota 321 y alrededores de Thiaumont.

Washington.—El inmediato peligro de guerra se ha evitado con la libertad de los prisioneros americanos, tomados en Carrizal.

Cazement negó que hubiese aconsejado a los prisioneros irlandeses, combatiesen a favor de los turcos. Dijo que los alemanes habían dicho que los irlandeses no tenían derecho sino a luchar por Irlanda.

Negó que hubiese trabajado para que se redujera la ración a los prisioneros irlandeses en Alemania. Negó también que hubiese recibido un céntimo de dinero alemán y declaró que la revolución de Irlanda no fué preparada en Alemania.

RADIOGRAMA DE NAUEN VIENA OFICIAL 30 DE JUNIO

Frente ruso: Cerca de Izvor en la Bukovina dispersamos un regimiento de caballería rusa. Al este de Kolomea, el enemigo reanudó ayer sus ataques de grandes masas en un frente de 40 kilómetros. Hubo luchas encarnizadas; nuestras reservas, que acudieron en muchos puntos, lograron rechazar al enemigo despues de heroicas luchas cuerpo a cuerpo. Sin embargo, por la noche replegamos nuestro frente hacia Kolomea y al sur de esta ciudad. Al norte del semicírculo formado por el Dnjestr cerca de Obertyn, rechazamos fuerzas muy superiores rusas. De la misma manera fracasaron todos los intentos rusos de desalojar al norte de Nowopoczajen fuerzas del regimiento de infantería, 67, de Eperje, de sus posiciones fortificadas. En Wolynia pasó el día con relativa calma.

Frente italiano: Ayer tarde empezaron los italianos a bombardear algunos sitios de nuestro frente en las altas llanuras de Doberdo. Por la noche, muchas baterías pesadas abrieron fuego contra monte San Michele y la región de San Martino. Despues de haberse extendido el bombardeo a toda la llanura, con extremada violencia, la infantería enemiga empezó sus ataques. Se han desarrollado combates violentos que continúan todavía, principalmente en el monte San Michele y cerca de San Martino y al este de Vermigliano. Los ataques efectuados han sido rechazados todos, muchas veces por medio de contraataques. También en la cabeza de puente de Gorizia, se luchó duramente. Fuerzas italianas que habían penetrado en las primeras trincheras de Podgora fueron desalojadas, seguidamente.

Entre Etsch y Brenta, los italianos atacaron en muchos puntos, así en la región de Montecelio, al norte del valle de Pociina, Montetesto, valle de Brenta y en la cima del Zugna. Cogimos unos 200 prisioneros y rechazamos todos los ataques.

(De la estación de Nauen) Gran Cuartel General alemán

30 de Junio de 1916

Frente occidental: La situación, en general, en el frente inglés y en el Norte del frente francés, no ha cambiado. Se han aumentado ataques de patrullas y de las infanterías, como también los ataques con gases. En todos los puntos rechazamos al adversario; sus ataques con gases no tuvieron éxitos. Los duels de artillería alcanzó en unos puntos gran violencia. También, en nuestro frente, al Norte del Aisne y en la Champagne entre Auberive y los Argonas, el enemigo desplegó viva actividad de artillería; débiles ataques de infantería fueron rechazados fácilmente. A la derecha del Mosa hubo pequeños combates de infantería, al Noroeste del fuerte Thiaumont.

Teatro Este: Ataques rusos, con fuerzas de varias compañías entre Dubatowka y Smorgon, fracasaron por nuestro fuego de contención. Cerca de Gnesitsch (al Sudeste de Ljubtscha) fuerzas alemanas asaltaron un punto de apoyo enemigo al Este del Njemen, cogiendo prisioneros a 2 oficiales, 56 soldados, y

tomando 2 ametralladoras y 2 lanzaminas. Teatro de guerra balkánico: Nada nuevo.

Feria de Burdeos

del 5 al 20 de Septiembre del 1916

La ciudad de Burdeos ha decidido crear la «Feria de Burdeos, que tendrá lugar en la espléndida Plaza de Los Quinconces».

A ella tendrán acceso todos los industriales, fabricantes y comerciantes franceses y de las colonias y países aliados y neutros.

Las oficinas del Comité director y de la administración están establecidas en el Ayuntamiento de Burdeos (Gironde, Francia) donde facilitarán previa petición programas, documentos y boletines de adhesión.

La lista de inscripción se cerrará el 20 de Julio próximo.

SUCESOS

Por embriaguez y escándalo ha ingresado en la Cárcel, a cumplir tres días de arresto, Ramona Marrero.

También ha ingresado en la Cárcel a cumplir tres días de arresto un sujeto mudo, que a pesar de serlo, promovió un fenomenal escándalo en la vía pública.

Noticias generales

La Sala de lo Civil de la Audiencia de Las Palmas, tenía señalado el día 27 de este mes, para la celebración de la vista del pleito de desahucio seguido en este juzgado de primera instancia entre don Antonio Pintor y Ocete y don Juan A. Padrón.

En el pueblo de Los Silos se ha suicidado, arrojándose al mar, la joven de diez y ocho años de edad, María López, ignorándose aún los móviles que la indujeron a tomar tan extrema resolución. D. E. P. y reciban sus familiares nuestro pésame.

Para Dakar zarpó anoche, a las nueve, el vapor francés «Amiral Fourichón», despues de haber quedado extinguído totalmente el incendio que se le produjo en la bodega número tres.

El teniente de Infantería D. Alvaro Fernández, ha sido destinado a este Regimiento de Tenerife; al de Orotava, los del mismo empleo D. Federico Montero, D. Cristóbal Muñoz, D. Manuel San Martín y don Augusto Machado, y al de Las Palmas, D. Julio Serra y don Antonio Cabezas.

Se ha dispuesto que al recluta Pedro Vilar y Puig, se le devuelvan 250 pesetas de las 500 que ingresó para reducir el tiempo de su servicio militar.

Concurridísimos y animados estuvieron este año los tradicionales festejos que, en la villa de Güimar, se han celebrado, durante los días 27, 28 y 29 de este mes, en honor de San Pedro, patrono de aquel pueblo.

En el «Boletín Oficial» de esta provincia ha sido publicado el programa para el concurso de ingreso en el cuadro de oficiales de la Reserva territorial de estas islas.

Presentando en las fotografías Marti, Alemana o Sicilia 25 cubiertas de las latas de la harina lacteada GALACTINA, le retratarán gratis su niño obteniendo una ampliación de 30 por 40 o seis postales.

El domingo próximo harán su anunciada excursión a la Orotava los socios de esta «Juventud Republicana». En aquella villa se celebrará un mitin de propaganda política.

Ayer llegaron de Granadilla las secciones de Exploradores de La Laguna y Puerto de la Cruz las que se vieron obligadas a no continuar la excursión alrededor de la Isla por haberse enfermado el «boy-scouts» Fernando Hernández.

Afortunadamente, la enfermedad del joven Explorador no es de cuidado.

Al muelle fueron a recibirlos los vocales de este Consejo Provincial don Nicolás Marti Dehesa y D. Néstor de la Torre; el socio protector D. Abelardo Molowny, varios instructores y Exploradores y otros particulares.

Pasajeros

El vapor «Delfín» que llegó esta mañana de la Península, trajo para esta Capital los siguientes pasajeros:

Don Juan Merino, don Ramón Hernández, don H. Hernández Ferreira, D. A. Fariña, doña María Jesús Rodrí-

guez, don Luis Larraizar, D. S. Hernández, señora y 4 hijos, don J. Cruz y señora, don A. Merino y otro, don Luis Beltrán de Lis y 2 de familia, don Luis Mourelle, don Antonio Ojeda, don M. Coca, Sra. y cinco hijos, don Antonio Benavente y tres más, don Alonso Camacho, don José Camacho y tres más, don Bernardo Llavera y otro, don Vicente Bernabé, don Antonio Zerolo, don Manuel Fernández y don Juan Viera.

La presidencia de los E. E. U. U.

Toda la prensa yanqui se viene dedicando al estudio de la personalidad de Mr. Hughes, uno de los presuntos candidatos a la presidencia de los Estados Unidos, y, reconociéndolo inferior en capacidad y experiencia a mister Wilson, le conceden las cualidades de silencioso, reflexivo y acostumbrado a considerar prudentemente las consecuencias de sus actos.

Como político es la segunda personificación de Mr. Wilson.

Mi hijo estaba hecho un esqueleto

Creí que nada le salvaría.

Ahora está muy bien.

La siguiente carta demuestra, no solo el modo asombroso, como la Emulsión Scott reporta salud y fuerza a las criaturas delicadas sino también el que no hay caso de debilidad por adelantado que esté que no sea susceptible de remediar por medio de la Emulsión Scott.

«Por no tener leche tuve que desmamar a mi hijo Luis a los ocho meses y la pobre criatura enfermó porque ni los alimentos le nutrian, ni su estómago podía soportarlos. Mi hijo estaba hecho un esqueleto y en un estado tal de prostración que creí que nada le salvaría. Probé la Emulsión Scott la que alimentó y fortaleció al pequeño de manera que pronto pudo tomar cosas que antes no podía digerir. Gracias a la Emulsión Scott que es el único remedio que ha tomado, mi hijo está completamente bien.»

MATILDE GARCÉS de SANCHEZ, Páase de San Juan No. 12 portería. Barcelona, 23 Febrero 1915.

Los niños que sufren de debilidad, raquitismo, anemia, linfatismo o por afecciones del pecho y de la garganta o a causa de la dentición sufren una completa transformación y crecen sanos y robustos cuando se les alimenta y fortalece con la

EMULSIÓN SCOTT

Los niños le piden a gritos!

El aceite de hígado de bacalao usacio en la Emulsión Scott es tan puro y resulta tan agradable al paladar que la más tierna criatura puede tomarlo sin dificultad y sin peligro de perjudicar las funciones digestivas. Ninguna otra Emulsión contiene aceite de hígado de bacalao de esta calidad ni tiene sus propiedades curativas.



Esta es la «EMULSIÓN SCOTT» legítima, preparada por Scott y Bowne, Ltd., en su laboratorio, calle Valencia, 383, Barcelona, bajo la dirección del Gdo. Dr. Rafael Moore, Farmacéutico.

Movimiento marítimo

ENTRADA DE VAPORES

- Día 28
- 148—«Viera y Clavijo», español, de La Palma Gomera y Hierro, a su compañía.
- 149—«Andorinha», inglés, de Liverpool Lisboa y Funchal, a Yeoward.
- Día 29
- 150—«Machrie», español, de Puerto de la Cruz, a Elder.
- 151—«San Sebastián», español, de Puerto de la Cruz, a Thoresen.
- 152—«San Juan», español, de Garachico a Thoresen.
- 153—«Sancho», español, de La Palma, a Thoresen.
- 154—«Mariposa», español, de Gáldar, a Eyffes.
- 155—«Gomera-Hierro», español, de San Sebastián y escalas, a su compañía.
- 156—«León y Castillo», español, de Las Palmas, Lanzarote y Fuerteventura a su compañía.

SOLITARIA

Curación cierta en dos horas con los

GLOBULOS

SECRETAN

REMEDIO INFALIBLE

Adoptado en los Hospitales de PARIS,

DEPÓSITO: 17 Rue Cadet, París.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto á quien lo pida.

120

UNA BELLEZA FATAL

a minar su ya débil constitución. Gabriela jamás había sido muy fuerte, era frágil y delicada... muy diferente de mi hermosa Alicia, siempre robusta y llena de salud. La pobre Gabriela murió de una inflamación pulmonar. Llamamos a un médico; pero recordando su recomendación acerca de la reserva que debía yo guardar sobre su estado, no mencioné su nombre delante de él; todo cuanto supo fué que era mi hija. Ni el médico ni yo juzgamos mortal la enfermedad, o lo que se hizo después hubiese sido imposible; pero murió repentinamente a mitad de la noche, estando Alicia y yo solas en la casa. Mi dolor era tremendo... primero por su pérdida de mis más caras esperanzas. El niño podía vivir y ser dueño de Jesmond Dene; pero para nada habría. El trabajo y la pobreza se presentaron de nuevo ante mis ojos, y yo estaba cansada... ¡tan cansada! Una idea... confieso que fué una idea mala... pasó por mi mente, mostrándome que podía conjurar la calamidad que amenazaba echar por tierra mis proyectos. Nadie sabía una palabra acerca de mi hija; nadie sabía en Inglaterra quién fuese lady Jesmond o Alicia Fairfax. ¿Por qué no había de ocupar la hija viva el lugar de la hija muerta?

«Nadie lo sabía; a nadie podía perjudicar. Una viuda, lady Jesmond, había hecho la travesía desde la India. una viuda, lady Jesmond, era esperada en Jesmond Dene. Ambas eran mis hijas, y si la sustitución no perjudicaba a nadie, por qué no llevarla a cabo?

«Lo pensé cuidadosamente y tuve en cuenta hasta el menor de los detalles. Parecióme que poco mal había en realizarlo... ¡y estaba tan cansada del trabajo, de la pobreza! El único peligro que podía prever, era el que ha ocurrido... la venida de alguien que hubiese conocido a Gabriela en la India; pero las probabilidades de

BIBLIOTECA «LA OPINION»

117

Hizo una breve pausa. Lord Saxon guardó silencio; pero vi en su semblante signos de una emoción mal reprimida.

PIPERAZINA
ARTRITISMO,
REUMA,
GOTA, MAL DE PIEDRA
 El MEJOR DISOLVENTE DEL ÁCIDO ÚRICO
D. GRAU

Compañía Trasatlántica (antes A. López y C.ª)

Servicio del mes de Julio de 1916

Nombres de los vapores	Días de salida	Destinos
Reina Victoria Eugenia.	9 Julio	MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Ciudad de Cádiz.	10 Julio	Santa Cruz de la Palma Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
Montevideo.	18 Julio	Santa Cruz de la Palma Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y La Guayra
Manuel Calvo.	1.º Julio	CÁDIZ Y BARCELONA
		CÁDIZ Y BARCELONA
Cataluña.	14 Julio	Las Palmas, Cádiz, Alicante Valencia y Barcelona
		Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao (1)

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.—Agentes, Viuda e Hijos de Juan La-Roche. (1) Facultativa

OTTO THORESEN

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio Regular de las Islas Canarias a Londres

SALIDAS DEL MES DE MAYO

Día	Salida	Vapor	Destino
13	el magnífico	vapor	SAN ANDRES, para Burdeos
16	"	"	SAN REMO, para Burdeos
17	"	"	SEVILLA, para Londres
25	"	"	SARDINIA, para Barcelona y Marsella

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos efectuando la descarga en el MIDDLETON WHARF el muelle más cercano al mercado de Londres.

Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje L. 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN.

Salidas regulares para La Palma, Gomera, y costa Norte de Tenerife.

Para más informes diríjase a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 47.

LINEA "PINILLOS"

Servicios de las Antillas y del Brasil-Plata durante el mes de Junio de 1916.

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Día 1.º	Balmes	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas)
" 4	Cádiz	Cádiz y Barcelona.
" 13	Pío IX	HABANA y escalas.
" 15	Catalina	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas)
" 30	Cádiz	HABANA y escalas
" 31	Barcelona	Santos, Montevideo y Buenos Aires (Por Las Palmas)

PRECIOS ALTAMENTE ECONOMICOS, SERVICIO INMEJORABLE Admiten carga y pasaje para los referidos puertos. Informará el Consignatario, Antonio Cabrera de las Casas, calle de Candelaria, núm. 23.

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.—OTRA. Debido a la fijeza en las escalas de los buques de esta Compañía las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida no admitiéndose ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Telegrafía sin hilos

Servicio permanente día y noche

La Compañía Nacional acaba de organizar en Tenerife la admisión de marconigramas en sus oficinas y la distribución directa por sus repartidores. Con esto se evita una transmisión por línea terrestre y se gana el tiempo consiguiente.

Los repartidores de la Compañía llevarán consigo los impresos de costumbre por si los interesados desean contestar en el acto y se encargarán en casos tales, de llevar los despachos a la Estación de la Compañía.

Las casas de comercio o particulares que lo deseen, pueden hacer un depósito en las oficinas de la Compañía y se les abrirá una cuenta corriente para el importe de los marconigramas, liquidándose a fin de mes.

Sin perjuicio de estas facilidades que la Compañía Nacional ofrece al público y de otras en estudio, las oficinas del Estado siguen admitiendo y distribuyendo los despachos.

Para más detalles debe acudir a la Central de Telégrafos, a la Estación de la Compañía o al escritorio del señor Richardson (Alfonso XIII núm. 11), donde se hallarán siempre expuestos al público los carteles de fechas probables de comunicación con buques al alcance de las diferentes estaciones de la Compañía, Tenerife, Las Palmas, Cádiz, Vigo, Barcelona, Soller, Aranjuez, Madrid, Santander, Finisterre, Málaga, Cabo de Palos, etc., etc.

Se recuerda al público que los servicios que en la actualidad hace la Compañía por si ó en combinación con las líneas terrestres son:

1. Con buques en el mar, al alcance de cualquiera de las estaciones de la compañía. La tasa es de 7'50 pesetas con buques nacionales por diez palabras y 0'75 por cada palabra más.

Para buques extranjeros 8'50 francos y 0'85 de franco respectivamente.

Además en todo caso la tasa terrestre corriente.

2. Islas Canarias con la Península. El servicio se hace por conducto de la Estación de Cádiz. La tasa actual es de 4'50 pesetas por diez palabras y 0'45 por cada palabra extra, además de la tasa terrestre según destino. La Compañía gestiona con el Gobierno que las casas sean las mismas del cable español.

En breve se establecerá el servicio internacional entre España e Inglaterra por las estaciones españolas de Aranjuez Madrid y Vigo con la inglesa de Poldhu con tasas iguales a las más reducidas de cables. Las demás condiciones se publicarán oportunamente.

La compañía Nacional tiene el propósito de introducir grandes mejoras en el servicio público de telegrafía sin hilos y dar toda clase de facilidades y suplica a las personas interesadas que pidan los informes que necesitan y formulen sus quejas o reclamaciones, si a ellas se diera lugar en la Central de Telégrafos, en la Estación de la Compañía o en el escritorio del Sr. Richardson, o que escriban al director de la Compañía Nacional en Madrid, calle de Alcalá, 48, quedándose muy agradecidos por el concurso que así presta al buen servicio radio-telegráfico.

Imp. de Félix S. Molowny

EL REUMATISMO, LA GOTA Y EL ARTRITISMO
SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA
PIPERAZINE MIDY.
 GRANULADA EFERVESCENTE
 La única que disuelve el **92%** del ácido URICO

CAPITULO XVIII

—Usted no puede figurarse,—continuó Mrs. Fairfax,—lo que aquel casamiento significaba para mí; significaba la liberación de la tiranía de la pobreza, que me había abrumado durante toda mi vida, liberación del impropio trabajo de las lecciones por un mísero estipendio una hermosa perspectiva de abundancia y bienestar.. pues me constaba que mi hija haría por mí cuanto pudiese. Y lo hizo. Creo que el primer dinero que la dió su marido me lo envió a mí. Me dijo que más adelante estaría en condiciones de hacer por mí mucho más; que, cuando regresase a Inglaterra, no tendría necesidad de trabajar más; que me señalaría una decente pensión, y que por fin podría proporcionarme el descanso que tanto deseaba. Imagine usted mi deleite ante tan hermoso porvenir! Usted no puede comprenderlo, porque nunca ha sufrido privaciones. Mi hija me suplicaba que fuese reservada y que no hablase de su casamiento, ni aun a los amigos de más confianza; y así lo hice... ¡y ni aun lo comuniqué a Alicia... mi pobre y desventurada Alicia!

Inclinóse sobre ella y besó la descolorida faz medio escondida entre las temblorosas manos.

—Ni aun Alicia lo sabía!—insistió, como hablando

a sí misma.—Cuando nació Guy, mi hija me escribió otra vez, comunicándome su felicidad, añadiendo que el momento más dichoso de su vida sería aquel en que pusiese en mis brazos el pequeño heredero de los Jesmond. Y es que yo he sido una excelente madre para mis hijas, lord Saxon.

Este se inclinó sin pronunciar una palabra. Yo esperaba que pronunciase alguna frase de consuelo.

—Durante todo este tiempo,—continuó Mrs. Rivers,—Alicia había permanecido en Francia. Había encontrado allí una buena colocación, y las cosas se iban poniendo mejor para mí. Sobrevino un período de inquietud. Gabriela me escribió que su marido había sido enviado a Faizabad por asuntos de servicio y que estaría ausente tres meses.

»La siguiente carta suya me traía la muerte de Paul y que ella se ponía en camino para Inglaterra en compañía de su hijo. Recuerdo algo de su carta.

»Estaré unos días con usted, madre; mi corazón está de tal modo quebrantado por la muerte de Paul, que no podría resistir la vista de Jesmond Dene inmediatamente después de mi llegada.

»Llegó a Wavertree sin más compañía que la de su hijo, y el mismo día se presentó Alicia, procedente de Francia. Por la primera vez, desde su infancia, las volvía a ver juntas bajo el techo que las vio nacer. Comprendan ustedes ahora lo fuerte de la tentación.

»Vivíamos completamente solas. No teníamos criados, ni recibíamos visitas; eran contadas las discípulas que venían a casa, y estas nada sabían acerca de mis hijas. Lady Jesmond, la hija en quien cifraba todas mis esperanzas, murió casi repentinamente. Llegó muy enterma, pues la muerte de su marido había contribuido